

元宵节当天

放炮的少了 禁放标语多了

□晚报记者 朱东一 通讯员 郑华伟

本报讯 “元宵节当天，虽然还能零星看到烟花，但比以前强多了。”市民李先生认为，我市出台的禁放令效果显著。

自《周口市禁止燃放烟花爆竹孔明灯规定》于2016年12月20日公布实施后，我市

城区全面进入禁燃禁放状态。市民张先生说：“禁放后最大的变化是放炮的少了，街上的条幅多了。”元宵节当天，周口晚报记者注意到，周口城区大街小巷都有禁放条幅、标语。

市公安局治安与出入境管理支队相关负责人表示，元宵节当天，他们悬挂禁放条幅1500多条，出动宣传车500多辆次，张贴

政府禁放通告5000多份，发放禁放倡议书50000多份。

据介绍，元宵节当天，全市各个派出所治安大队与办事处紧密结合、捆绑作业，扩大巡逻区域和频率，对辖区进行网格化管控。另据了解，一些县甚至还动用无人机对禁放区域进行24小时巡查。

不过，在禁放大环境下，仍然有少数群众违反禁令，对此我市公安机关对违法违规销售、燃放行为进行了严厉打击。周口晚报记者了解到，元宵节当天，全市行政拘留22人，警告9人，罚款17人，批评教育200余人，没收烟花爆竹1万余盘(个)、孔明灯3万余个。



寻找年味

□晚报记者 程文瑛

年前回到父母家，我看到他们在厨房里蒸包子、炸丸子，甚是忙碌，就对他们说：“你们不用忙活了，超市里有各种年货，还有生鲜熟食，买现成的就行。”

母亲白了我一眼，又叹了一口气，说：“我小时候，一进入腊月，所有人都满怀期待，喜气洋洋。那时候生活拮据，年夜饭很简单，却让我们最期盼。能够吃上一顿比平时不知要好多少倍的饭，是天大的幸福。

如今，不用东奔西跑采买年货，不用满手油腻、满身油烟，省事是省事了，可是满桌的山珍海味却吃不出来以前的滋味了。你们年轻人总是抱怨过年越来越没年味，也不想想，你们自己连年货都不准备，过年就是婆家娘家各回一趟。难得的团圆日，你们也是各玩各的手机。”

在母亲的长长叹息中，我仿佛回到了以前的日子：喝过糯软香浓的腊八粥，父母就开始为年忙碌了。赶大集、置年货，忙碌中浸润着无尽的喜悦和期待。大人们包

饺子、炸丸子、蒸馒头，小孩子跟在大人后面玩得也不亦乐乎。大年三十晚上，一家人边吃年夜饭边看春晚，其乐融融。

我想，若干年后，我的孩子对于年的记忆，可能只是一个寡淡无趣的年，哪还有浓郁温暖的年味。想到这些，我决定传承母亲的“智慧”。

我舍弃了让快递送货上门，领着孩子转战各个商场去采买全家人的新衣。我和老公还专门腾出一天时间，洗窗帘、擦地板。忙碌的间隙，看着孩子在屋子里跑来跑

去不停地捣乱，我们相视一笑，空气中都充斥着幸福的味道。到了除夕夜，我给婆婆打下手，煎炒烹炸，我们在欢声笑语中做出一大桌年夜饭。初一一大早，我们带着孩子到亲戚家拜年……

我希望这浓郁温暖的年味能植根于孩子的记忆中，将来有一天，孩子回忆起来会说：“年，是彩色的、温暖的、厚重的年。”

“有了这个微信群，我们在不在家心里都踏实”

——郸城县石槽镇“党旗飘扬”微信群春节服务群众二三事

□晚报记者 徐松 吴向东 通讯员 侯立新

在郸城县石槽镇，有一个微信群叫“党旗飘扬”，它专门收集全镇民生信息，第一时间解决。

这个微信群成立于2016年7月1日建党节，目前有325名群成员，他们全都是石槽镇党委、政府党员干部和25个行政村的党员。接到群众反映的信息，党员们会第一时间在群里发布。

春节期间，这个微信群解决了大问题。

16分钟解决集市拥堵

1月26日(腊月廿九)15时21分，谢楼村党员谢玉会在“党旗飘扬”微信群里发了一条5秒钟的语音：“开车不讲规矩的一多，指挥人员也忙不过来了，以往通畅的石槽大街也开始拥堵了。”

镇党委书记孙自豪、镇长史艳华即时回复：党委、政府已经注意到这种现象，增派的疏导力量即刻到岗，确保大街时时畅通。

于是，在石槽镇中心街原有4名交通

疏导人员的基础上，镇派出所、巡防队、城管队加派的人员很快到岗上路执勤。15时37分，中心街拥堵化解，保证了过往车辆和出行群众不因拥堵而窝心、堵心、闹心。

40分钟修好变压器恢复通电

除夕21时04分，因负荷过重导致的突然断电，让小曹楼、翁小庄、张寨3个行政村的近7000名群众烦躁不已。奔波劳作一年的家人以各种方式守岁的快乐心情和幸福气氛瞬间被惊诧、疑惑、失落、抱怨等情绪淹没。

翁小庄行政村党员翁学强在“党旗飘扬”微信群里说：“大年三十的，不该断电啊！”

21时06分，孙自豪、负责党建工作的党委副书记孙传营、负责扶贫工作的党委副书记黄磊等同志，已迅速做出反应。他们通过回复翁学强、联系电管站负责人、安排3个行政村的主要干部，一面要求党员干部找准途径积极安抚群众，一面安排除夕夜值班的班子成员和机关干部，必须无条件配合电力维修人员。

在党委安排部署工作的时候，“党旗

飘扬”微信群里的党员电工和电管站值班人员都在赶往问题区域。

21时17分，断电13分钟后，小曹楼、张寨两个行政村的灯又亮了，电视又响了，喧嚣停止了。

21时44分，翁小庄行政村被烧坏的变压器经过11名电力人员40分钟的奋战，更换完成。

及时应对雨雪天气造成的影响

正月初一的那场雪，为节日平添了不少欢乐、祥和的气氛。不过，也让不少走亲串友的人们担心冰冷湿滑的路面影响行程。

17时，“党旗飘扬”微信群管理员转发了“清源石槽”微信群里镇党委、政府要求各村干部加强巡查，帮扶本村区域道路上抛锚车辆的《紧急通知》，意在通过325名群成员告诉身边人，雨雪天气，行车一旦出现困难，不用急躁，各村都有干部上路巡查帮扶。

《紧急通知》转发后，让人感动的是，居住在公路沿线的24名党员不约而同地走出家门，巡查守候在附近道路。正月初

二，群众还能见到凛冽风雨中的身影。正月初三稍晴，镇里各条新修道路的转弯岔口处，带领群众自发垫补路肩、增设简易警示标牌的党员层出不穷。

快速回复群众咨询的各类问题

正月初五13时51分，梁庄行政村于永才询问户籍室什么时候上班。

正月初七8时19分，杏店行政村郭雪华咨询结婚证丢了如何补办。

正月初八8时16分，大于行政村于秀德咨询儿子的身份证和驾驶证丢失如何补办。

……

对于群众咨询的各类问题，“党旗飘扬”微信群里的镇领导和党员们都及时回复。

“党旗飘扬”微信群里的党员干部，春节期间一如既往地服务群众，在处置水、电、交通等突发情况中体现出的快捷高效以及回复群众问题时彰显出的人文关怀，温暖着石槽镇6万多群众的心。

石槽镇在外务工人员侯松山说：“有了这个微信群，我们在不在家心里都踏实。”